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Considérant l’article 3§3 de la loi du 29 avril 1999, 

relative aux pratiques non-conventionnelles dans 

les domaines de l’art médical, de l’art 

pharmaceutique, de la kinésithérapie, de l’art 

infirmier et des professions paramédicales, la 

commission paritaire doit émettre un avis au 

ministre de la santé publique en ce qui concerne 

les conditions applicables à l’enregistrement de la 

pratique non-conventionnelles concerné;  

 

 

Considérant l’avis rendu par la Chambre de le 

chiropraxie au système de publicité le 09/10/2012 :  

 

 

La Chambre de chiropractie rend pour avis à la 

Commission Paritaire qu’au niveau de la publicité, les 

médecins chiropracteurs doivent respecter le code de 

déontologie médicale élaboré par le Conseil National de 

l’Ordre des Médecins publié le 29/06/2012, et plus 

particulièrement le Titre I Généralités, Chapitre III La 

publicité, art. 12 à 17 du 21/09/2002 et que les non 

médecins chiropracteurs doivent respecter le code de 

déontologie déjà rédigé par le Syndicat Belge de la 

Chiropractie  en complément du code de déontologie 

médicale. 

 

 

Considérant qu’il n’y a pas eu de  majorité pour 

voter les avis hors délai : 

 

7 positif 

7 négatif 

 

La commission Paritaire prend note des différents 

points de vue concernant les avis hors délai. 

 Overwegende artikel 3§3 van de wet van 29 

april 1999 betreffende de niet-conventionele 

praktijken inzake de geneeskunde, de 

artsenijbereidkunde, de kinesitherapie, de 

verpleegkunde en de paramedische beroepen, 

moet de paritaire commissie een advies aan de 

minister van Volksgezondheid uitbrengen 

betreffende de voorwaarden die van toepassing 

zijn op de registratie van de niet-conventionele 

praktijk in kwestie; 

 

Overwegende het advies van Kamer voor 

chiropraxie betreffende de regeling inzake 

publiciteit gegeven op 09/10/2012: 

 

De Kamer chiropraxie geeft als advies aan de 

paritaire commissie dat wat bekendmaking betreft, 

de geneesheren-chiropractors de medische 

deontologiecode moeten naleven die werd uitgewerkt 

door de Nationale Raad van de Orde der 

Geneesheren, gepubliceerd op 29/06/2012, en meer 

bepaald Titel I Algemeenheden, Hoofdstuk III 

Publiciteit, art. 12 tot 17 van 21/09/2012, en dat de 

niet-geneesheren chiropractors zich moeten houden 

aan de deontologische code die reeds werd opgesteld 

door de Belgisch Syndicaat van Chiropraxie, en die 

daar een aanvulling bij vormt. 

 

Overwegende er geen meerderheid behaald 

werd om te stemmen over de adviezen 

waarvan de termijn verstreken was:: 

7 positief 

7 negatief 

 

De Paritaire commissie neemt nota van de 

verschillende standpunten aangaande de 

adviezen die buiten de termijn vallen. 
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Points de vue Standpunten 

 

Dr. Betz (VUB) : On ne peut pas donner à un 

syndicat les responsabilités d’un organe reconnu 

par l’état comme l’est l’ordre des médecins. Il y a 

des sites internet de chiropraxie (Allemagne et 

UK) qui ne respectent déjà pas le code de 

déontologie. Si il n’y a que l’autocontrôle, on perd 

le contrôle. 

 

Mr. Michielsen (Chiro): Notre code contient des 

règles intégrant à la fois celles de l’ordre des 

médecins et en ajoute d’autre. 

 

Mr. Ruwet (Chiro): Nous sommes pour la création 

d’un ordre pour les professions qui n’en 

possèdent pas encore.  

 

 

 

 

 

 

Dr. Betz (VUB): We mogen de 

verantwoordelijkheden van een orgaan erkend 

door de staat, zoals de orde, niet aan een privé-

syndicaat geven. Er zijn sites van de 

chiropractors ( Zie VK en Duitsland) die de 

deontologische code niet respecteren. Als er 

enkel zelfcontrole is, loopt dat uit de hand.  

 

Dhr. Michielsen (Chiro): Onze deontologische 

code bevat regels die zowel die van de orde 

integreren als anderen. 

 

Dhr. Ruwet (Chiro): Wij zijn voorstander van 

de oprichting van een orde voor alle beroepen 

die er geen hebben. 
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